
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 337
van GUY D'HAESELEER
datum: 25 april 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Vlaamse overheid  -  Bescherming van klokkenluiders

Personeelsleden van de Vlaamse overheid kunnen bij de Vlaamse Ombudsdienst 
klokkenluidersbescherming aanvragen wanneer zij melding wensen te maken van 
onregelmatigheden en vrezen voor represailles. 

Kan de minister voor zijn of haar departement volgende gegevens meedelen, voor de 
laatste 3 jaar waarvoor er gegevens beschikbaar zijn.

1. Hoeveel aanvragen tot bescherming als klokkenluider werden ingediend?

2.

a) In hoeveel van deze gevallen werd de klokkenluider effectief onder bescherming 
geplaatst?

b) In hoeveel van deze gevallen werd de bescherming opgegeven omdat tijdens of 
na het resultaat van het onderzoek was gebleken dat de aangifte foutief of vals 
was?

3. In hoeveel gevallen was de aangifte gegrond?

4. Wat is de gemiddelde termijn om gemelde onregelmatigheden te onderzoeken?

5. In hoeveel gevallen werd er tijdens de beschermingsperiode toch een tuchtstraf ten 
aanzien van de klokkenluider genomen, die geen verband hield met de melding van 
de onregelmatigheid?

a) In hoeveel gevallen werd er door de klokkenluider een verzoek gericht aan de 
ombudsman om het verband te onderzoeken tussen een nieuwe tuchtmaatregel 
en zijn aangifte van onregelmatigheid?

b) In hoeveel van deze gevallen was er inderdaad een verband vast te stellen?

c) In hoeveel van deze gevallen werd op verzoek van de ombudsman de maatregel 
herzien?

d) In hoeveel van deze gevallen ging de bevoegde overheid niet akkoord met het 
verzoek tot herziening van de maatregel ten aanzien van het personeelslid of 
weigerde de bevoegde overheid uitvoering te geven aan het verzoek van de 
ombudsman?

e) In hoeveel van deze gevallen was het uiteindelijk de Vlaamse minister, bevoegd 
voor algemeen beleid inzake personeel, die in overleg met de functioneel 
bevoegde minister een standpunt bepaalde?



6. Hoeveel klokkenluiders kregen toch een tuchtstraf nadat de beschermingsperiode 
was afgelopen?

7. In hoeveel gevallen werd een lopende tuchtprocedure geschorst na aangifte van een 
onregelmatigheid?

8. In hoeveel gevallen werd er overgegaan tot een vrijwillige herplaatsing van de 
klokkenluider na de procedure?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (288), Hilde Crevits (337), 
Annemie Turtelboom (247), Liesbeth Homans (508), Ben Weyts (1029), Jo Vandeurzen 
(486), Philippe Muyters (480), Joke Schauvliege (623), Sven Gatz (219).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 337 van 25 april 2016
van GUY D'HAESELEER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


